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Interferencia

Interferencia es un fendmeno caracteristico del movimiento ondulatorio

luz electrones

¢De qué depende este patron observado?

Depende de

‘la longitud de onda

‘la distancia entre las fuentes

*la distancia entre fuente y punto de observacion



Luz es una onda electromagnética

Ondas se superponen: vale el principio de superposicion

A1) = A(X,t) + A () + e +A (XE) =3 A(X,1)
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Consideremos, ondas armonicas, que se mueven en igual

direccidn, con igual frecuencia o, longitud de onda A y
amplitud A,, desfasadas en 6.
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A(x,t) = A + A, = Asen(kx— at )+ Asen(kx— at + &)
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Caso de Ondas Electromagnéticas:

Coinciden en el mismo punto del espacio, dos ondas una con campo
electrico E, y otra con E,

E, = E sen(ot)

E, = E sen(at +0)

E=FE +E, =E,sen(ot)+ E,sen(ot + 5)
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Interferencia constructiva O = O,)2;r,....2m;r

Interferencia destructiva 0 = }'2'3}'2',. ...(2?’?? + l)ﬂ'



Intensidad <S>: ] =47, cos’

Interferencia constructiva 5

L m+Dr

Interferencia destructiva ()1

Intensity
at screen

)

027,...2mmx Intensidad méaxima (luz)
ﬁ'

Intensidad nula (oscuridad)

— 41, (two coherent sources)

— 21 (two incoherent
f SOUrces)

Y Iy (one source)

1 i
b 4 3 27 T 0 T 2 R4 4

m ¢




Para producir interferencia

* Las fuentes de onda deben ser coherentes (producir ondas con
diferencia de fase constante).

coherente

Dos fuentes monocromadticas se dicen coherentes cuando emiten luz
con la misma frecuencia y longitud de onda. Deben tener una
relacion de fase definida y constante.
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Interferencia de la Luz

1800 Thomas Young, experimento de interferencia, dedujo que la
luz es un fenémeno ondulatorio! Observé la imagen que producia
la luz al pasar primero a través de una rendija y luego a través de
otras dos rendijas muy cercanas entre si, una paralela a la otra.
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Interferencia de la Luz, experimento de Young:
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A es la diferencia de caminos épticos entre los rayos
procedentes de las dos fuentes lo cual causa un desfase
entre las ondas.



DIFERENCIA DE CAMINOS (DC)

“v  |Ar =d sené&

DIFERENCIA DE FASE
l (producida por esta DC)
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Interferencias de dos fuentes

« Constructivas

coso=1 =>E,=E,+E,

o=2mr =>Ar=mi

« Serefuerzaella
intensidad de la onda.

Interferencia constructiva

Destructivas

coso=-1 = E,=E;—E,

o=02m+1)r = Ar=(2m +1)%

Se atenua la intensidad
de la onda.

Interferencia destructiva

Fuente




« Patrones de interferencia en la pantalla (para pequefios dngulos)

— Minimos L A
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INTERFERENCIA EN LAMINAS DELGADAS

‘Pompas de jabon
-Manchas de aceite, etc.

¢Ddnde tiene origen esta interferencia?

Cambio de medio,
Reflexiony
Transmision + reflexion

Reflexién: puede haber un cambio de fase de la onda reflejada:
si ni<nt la onda reflejada cambia de fase.
si ni>nt la onda reflejada NO cambia de fase.

Transmision: |q onda transmitida nunca cambia de fase por pasar de un
medio a otro. El Unico cambio de fase en esta onda proviene

de recorrer un camino distinto que la onda reflejada.



INTERFERENCIA EN LAMINAS DELGADAS

Incident Light Reflected beams \Iulnple beam interference
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DIFRACCION

La luz se desvia en vez de seqguir en linea recta
después gque pasa por obstaculo.

Es apreciable cuando la dimensidon de los
obstaculos es del orden de la longitud de onda de
la luz.

Es un fenomeno similar a la interferencia en cuanto
a su descripcion matematica pero el origen del
fendbmeno es completamente distinto.
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Difraccion debido a unarendija simple

1) Dividimos la fuente en N

H . sectores de ancho a/N
4
T ., 2) Calculamos la interferencia
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Ranura: Incidencia hormal

Usando el método fasorial
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minimos:
a send = mi, mz0

mdximos (aproximacion):
a sen 0= (2m+1)L/2 m=0, 1

Posicion de los minimos
sobre la pantalla:
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Luz monocromatica
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Luz policromatica
mdximos (aproximacion):
sen 0= (2m+1)A/2a, m=0, 1, ...
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m o

m=-2 m=-1 m=10

—— A =400 nm
A =550 nm
——A =700 nm
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Poder de resolucién de una rendija rectangular segun el criterio de Rayleigh;
dos objetos con una separacion angular g son distinguibles a partir de que el

primer cero del diagrama de difraccion de uno caiga sobre el maximo central
del otro.
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, 2 objetos resueltos
2 objetos no resueltos
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Interferencia + Difraccion

(dos rendijas de ancho a separadas una distancia d)
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10’ difraccién 1 rend

0
2

md=—2 md=—l 0 md-l my =

interferencia
2 rend.
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m, = -8 m, = -4 m. = 0 m, = 4 m, = 8
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Interferencia Difraccion
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N rendijas | —
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Si N es muy grande, el diagrama consistira en una serie de franjas brillantes
angostas correspondientes a los maximos principales del diagrama de
interferencia dados por

mA Poder de yi
Sen@ = — m= O,il,i'Z resolucién R -
a AA
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senNa =N a=mrx Ls*eifzé’:mj/1

Red de Difraccidon mdx

sena

Si incide luz blanca, mdximos diferentes para distintos valores de .
La red de difraccion es la base de los monocromadores

El diagrama consistird en una serie de franjas brillantes, correspondientes
a los mdximos principales de la interferencia de N fuentes dada por

asenB/A=m con m=0, +1, +2,...
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i i 1 Fin clase 8 de 8!!!
i i 1 Ahora a rendir!!!
Mucha suerte
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